

# 我国明确24项医改任务目标

**新华社消息** 近日,国务院深化医药卫生体制改革领导小组印发《关于进一步推广福建省和三明市深化医药卫生体制改革经验的通知》,明确了7个方面共24项医改任务目标。

通知说,福建省和三明市医改方向正确、路径清晰、措施有力、成效明显,是全国医改的标杆。专

家指出,其医改经验的核心在于医疗、医保、医药“三医”联动改革,主要通过补充医疗资源的短板、推进分级诊疗,解决“看病难”问题;通过降低药品耗材流通费用、规范医疗行为,解决“看病贵”问题。

当前,医改进入到深水区 and 攻坚期,更需要针对性地破解群众看病就医

的痛点堵点问题,以钉钉子精神抓好医改任务落实。这24项医改任务聚焦7个方面的重点问题:一是切实加强医改组织领导;二是加大药品耗材集中采购改革力度;三是严格医疗机构绩效考核和药品耗材使用监管;四是及时动态调整医疗服务价格;五是加大薪酬制度改革创新

力度;六是大力推进医保精细化管理;七是构建优质高效的整合型医疗服务体系。

其中,加大药品耗材集中采购改革和及时动态调整医疗服务价格备受关注。通知提出,扩大国家组织集中采购和使用药品品种范围;各地要采取单独或跨区域联盟等方式,对

未纳入的药品开展带量、带预算采购;按类别探索高值医用耗材集中采购。

在医疗服务价格方面,通知提出,抓住开展药品耗材集中采购、取消医用耗材加成等改革窗口期,及时相应调整医疗服务价格,支持公立医院运行机制和薪酬制度改革。建立

医疗服务价格动态调整机制,2020~2022年各地要每年进行调价评估,达到启动条件的要及时调整医疗服务价格。

通知强调,各省份要结合实际制定推广福建省和三明市医改经验、深化医改的工作方案,不能简单照搬照抄,不搞“一刀切”。(屈婷 陈弘毅)

## 枫叶飘红

11月19日,在蓝山县紫良瑶族乡坪源村的枫树林,游客在拍照。眼下正是枫叶飘红季节,湖南省永州市蓝山县紫良瑶族乡坪源村7万余株红枫进入最佳观赏期,绵延数里成片的红枫将乡村装点得分外靓丽,吸引游客前来登高赏枫。

(据新华社报道)



## 农业农村部要求全力推动生猪生产恢复

**新华社消息** 农业农村部日前召开南方九省区市生猪生产调度会,明确各地落实政策措施取得了明显成效,要进一步压实责任,全力推动生猪生产加快恢复。

这是记者11月17日从农业农村部了解到的消息。在江西省南昌市召开的南方九省区市生猪生产调度会上,江苏、浙江、安徽、江西、湖南、广东、广西、重庆、四川等九省区市和部分重点地市农业农村部门做了生猪生产情况汇报,共同分析生产形势,研究措施。

南方九省区市是我国传统生猪产区,也是猪肉消费比较集中的区域,常年生猪出栏量接近全国总出栏量的“半壁江山”,生猪产能能否尽快止跌回升,对全国猪肉市场稳价保供具有重要意义。

会议指出,从调度情况看,各地认真贯彻落实党中央国务院决策部署,落实有关政策措施,取得了明显成效。下一步要针对产业发展、政策落实中还存在的问题,针对西南地区小散养殖户数量多、规模化率低以及中南地区水网密集、环境容量小等客观实际,加大工作力度,促进生猪生产形势持续好转。

(于文静)

## 港澳办发言人对香港法院有关司法复核案判决表示强烈关注

**新华社消息** 国务院港澳办发言人杨光11月19日就香港特别行政区高等法院原讼庭有关《禁止蒙面规例》司法复核案判决发表谈话,对该判决产生的严重负面社会影响表示强烈关注。

杨光表示,香港现行的《紧急情况规例条例》

经过1997年2月全国人大常委会有关决定确认符合基本法,并采纳为香港特别行政区法律,这表明确明该条例的全部规定都符合基本法。香港特别行政区行政长官会同行政会议依据该条例制定《禁止蒙面规例》,即为依照基本法和全国人大常委会

有关决定履行职权。该规例实施以来对止暴制乱发挥了积极作用。高等法院原讼庭判决《紧急情况规例条例》赋予行政长官在某些情况下制定有关规例的规定不符合基本法,并裁决《禁止蒙面规例》的主要内容不符合相称性标准,公然挑战全

国人大常委会的权威和法律赋予行政长官的管治权力,将产生严重负面社会政治影响。我们将密切关注此案的后续发展。希望香港特别行政区政府和司法机关严格依照基本法履行职责,共同承担止暴制乱、恢复秩序的责任。

## 香港新警务处处长邓炳强:希望香港社会治安尽快恢复平静

**新华社消息** 新任香港特区政府警务处处长邓炳强11月19日表示,希望社会各界继续支持警方执法,香港社会治安尽快恢复平静。

邓炳强当日会见传媒时表示:“大家都看到,过去5个多月香港发生的事情。不法之徒罔顾法

治,冲击法治,到处纵火、堵路,到处袭击市民和警务人员。希望社会各界继续支持警方工作,暴力人士不要再使用暴力,香港社会治安能够尽快恢复平静。”

依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定,根据

香港特别行政区行政长官林郑月娥的提名和建议,国务院2019年11月19日决定:任命邓炳强为警务处处长,免去卢伟聪的警务处处长职务。

对于邓炳强的任命,林郑月娥表示:“邓炳强在警队服务逾30年,在刑

事调查工作、国际联络事务及行动指挥方面拥有丰富经验。他表现卓越,具领导才能,我深信他定能带领警队,迎接未来的挑战。”

林郑月娥同时代表香港特区政府感谢退休警务处长卢伟聪对香港特区的贡献。

## 山西一煤矿瓦斯爆炸事故造成15人遇难

**新华社消息** 记者从山西省平遥二亩沟煤矿瓦斯爆炸事故抢险救援指挥部了解到,经过紧张救援,截至11月19日2时,抢险

救援工作结束,事故共造成15人遇难、9人受伤。目前,受伤人员生命体征平稳,事故调查组正在着手成立,事故原因正在进一步调查。

11月18日13时50分许,山西平遥峰岩煤焦集团二亩沟煤业有限公司9102工作面发生一起瓦斯爆炸事故。(梁晓飞 王劲玉)

## 中国石化乌海公司推动“基层减负年”工作落地见效

2019年3月中央办公厅下发了《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》文件,明确2019年全国基层减负年。中国石化乌海分公司为推动“基层减负年”工作落地见效,更好地为基层库站松绑减负,在日常工作中积极部署,认真查摆和解决基层存在的资料重复、多头报送、痕迹过重的突出问题。统筹检查规划,整合人力资源,将原本各自独立开展的零售、安全、财务检查进行打包合并,减少基层负担;同时并认真统计库站账表和台账,归纳梳理重复报送内容,提出整合、精简报表建议,切实做到了为基层减负。(中国石化乌海公司 赵佳)

(周舟)